

“大爷，打乒乓球呢。”“大娘，你们跳的广场舞越来越专业了。”民警热情地和辖区群众打着招呼。

### 新市边境派出所——

## 探索基层治理新路

□ 陈海滨 陈立志 本报记者 郭小宇

近年来，白山边境管理支队新市边境派出所坚持党建引领，整合辖区群防群治力量，探索出一条“组织联建、邻里守望、指尖警务”的基层治理新路，大幅提升辖区群众的获得感、幸福感、安全感。

### 共建“同心圆” 同心协力聚共识

“每天都有人巡逻，我们很安心。”新市社区居民李先生说。早晚高峰时段校园门口暖心护学的民警和志愿者、夜幕降临时街道上闪烁的警灯，成为平安建设的基石。

创建“枫桥”式公安派出所以来，派出所党支部与社区(村)党组织建立“党建联盟”，推进“党建+社会治理”，开展政治理论联学、优势资源联享、中心工作联动、党员队伍联建、平安建设联创联抓“五联”活动。通过实施“前

哨警务”“月光警务”，组建“红袖标”网格员、“党员夜巡队”、“连心”调解室、民警热线等多个治安防控单元，打造“1+N”党建联盟，将志愿力量融入基层社会治理，激发基层社会治理的生机活力，有效预防可防性案件的发生。

2022年，辖区110警情同比下降39.6%，95%的矛盾纠纷实现就地化解，群众满意度不断提升。

### 搭起“邻里圈” 邻里互助促和睦

“半月前，家里的灯坏了，子女又不在身边，忽然想起之前民警小杜给我留了联系方式，我给他打电话，不一会他就和邻里守望员来了，帮我更换了灯管。”今年70多岁的王大

娘提及“邻里圈”志愿服务队时深有感触地说。

辖区大部分年轻人都在外地务工，很多家庭的老人独自生活。对此，派出所积极探索创新基层社会治理方法，推行“邻里守望”模式，将3至5户独居老人串联到一起，建立“邻帮邻、亲帮亲”互帮互助机制。同时，还汇聚社区、物业以及社会爱心人士，成立了“邻里圈”志愿服务队，对孤寡、病残群众在生活中遇到的困难及邻里之间的各种矛盾纠纷，志愿服务队队员主动帮忙与民警共同解决。

### 构建“微警务” “微”距离为民解忧

“一个外地号码打来的，说我的身份证违规在银行开了一个账户，让我下载一个App更改银行密码，这是咋回事啊？”民警于书记在他负责的微信群看到有群众发来询问。“这很可能是诈骗行为，不要上当受骗。”民警立即进行阻止，帮助群众识破了一起诈骗来电。

群一警，一个个平安微信群就是一个个线上警务室。新市边境派出所深化“指尖警务”应用，借力民警微信群，以小区、楼栋、村组、社区为小单元，建立民警微信群，通过开展反诈预警、矛盾化解、信息传递、治安防范，为群众提供贴心服务。

截至目前，“微信警务室”累计服务群众4000余人次，及时阻断60余起电信网络诈骗案件发生，避免群众财产损失40余万元，化解矛盾纠纷472起。



3月21日，白山边境管理支队三道沟边境派出所联合三道沟镇中心小学开展“警营开放日”活动，30余名师生代表走进警营，全方位体验警营生活。 王硕成 记者 郭小宇/摄

### 郭尔罗斯农商银行

## 持续提升现金服务质效

近年来，郭尔罗斯农商银行加强规范人民币现金清分及收付业务流程，做好精细化管理，持续提升现金服务质效。

该行合理制定网格责任区，城区围绕商场、超市、集市、交通运输、个体商户等重点区域，乡镇地区充分利用村、屯、助农服务点做好网格划分，因地制宜、精准对接。严格要求网点实行现金收支两条线制度，对回笼现金进行先消毒再清分工作，在确保现金安全的同时，保证现金清分质量，检查时对库存现金的清分质量进行重点核查。加强对现金人员的业务、技能培训，提高临柜人员对现金清分工作重要性的认识，提高现金清分工作积极性。针对养老金发放等时间点，为老年人提供现金业务优先窗口，做实做细老年客户现金服务工作，配置便民老花镜、轮椅、人口坡道、老年爱心座椅等适老化基础设施。 (刘潇)



近日，延边边境管理支队图们大队红光边境派出所组织开展专题学习会，进一步强化民警遵章守纪意识和纪律作风养成。 张法平/摄

### 大勃吉林场

## 真情帮扶困难会员

桦甸市大勃吉林场工会强化困难职工基本生活保障，对因病、意外致贫的工会会员给予帮扶。

大勃吉林场工会发挥联系职工的桥梁纽带作用，及时了解会员情况，把职工的冷暖挂在心上。通过摸排，对因病致贫的会员进行帮扶，发放慰问金，解决他们的燃眉之急。 (吕兰)

### 吉林冠界生物技术有限公司

## 用先进工艺打造品牌企业

本报讯 杨光报道 吉林冠界生物技术有限公司位于梅河口市曙光镇罗家村，是“无血清全悬浮细胞培养”生产工艺定点生产禽流感疫苗的企业。目前全国只有两家是采用“无血清全悬浮细胞培养”的新工艺生产禽流感疫苗。

公司对此工艺领域研发近10年，相关技术已完全成熟，目前获得“6000L无血清全悬浮细胞培养反应器”等

十余项专利证书，近日荣获“吉林省节约用水先进单位”称号。

公司是集预防、诊断、治疗兽用生物制品研发、咨询、生产、销售为一体的高新技术核心骨干企业，拥有以无血清全悬浮细胞培养工艺打造的智能化生产线，已建成两个兽用生物制品GMP生产车间，以及配套的质检研发、检验动物房、污水灭活、制水、空调等设施。公司与国内一流的科研机



构建立了广泛的技术合作关系，针对重组禽流感病毒开展研究与开发，主要生产禽流感灭活疫苗，其中兽用重组禽流感灭活疫苗产品销往多地，国内市场占有率达28%。



近年来，前郭县持续开展学雷锋志愿服务活动，全面拓展新时代文明实践，传承弘扬雷锋精神，助力文明城市创建。 张靖涵 记者 郭小宇/摄

本报讯 记者 吴连祥报道 近日，梅河口市李炉乡李炉村农民徐振家获得省乡村人才高级职称评审委员会核发的“粮食蔬菜种植”高级农技师职称证书。

2015年，徐振家毅然放下了经营多年的项目，回乡创建了梅河口市农胜粮食种植专业合作社，聘请3名知名水稻专家做顾问。经过几年的发展，合作社成员抱团发展，形成了利益共同体。与通化市农科院合作，引进“通院香518”、长粒香等优质水稻品种，统一供种，统一供肥等发展模式，保证绿优水稻的品质，使种植户都卖上了好价钱。

2019年，梅河口市被中国粮食行业协会命名为“中国皇粮御米之乡”。喜讯传来，徐振家倍感振奋，同时萌发了打造高端稻米品牌念头。秉承这一理念，徐振家虚心向专家请教，成功配制出“徐氏水稻自制肥”。他创办的农胜粮食种植专业合作社被省粮食和物资储备局、省农业农村厅、省教育厅命名为“吉林省粮食安全宣传教育基地”。

## 新型农民获高级农技师职称

### 双城堡镇

## 举办“科技之春”培训会

本报讯 记者 侯春强报道 入春以来，闻名全省的产粮大镇公主岭市双城堡镇举办多场“科技之春”现场培训会，为全镇新型经营主体、种粮大户等相关人员送去一道科技“营养大餐”。

为把科普宣传活动落到实处，省农业宣传中心、长春广播电视台精心组织农业专家走进村屯农户，面对面解答答疑。普及范围广泛，涉及领域多元，以群众易于接受和参与的方式满足群众的科普需求，进一步增强科学知识在群众中的普及率，对玉米大豆等大田作物春季管理和复合种植技术进行规范强调，对个别管理不规范行为进行纠正，获得广泛好评。截至目前，全镇共组织科技讲座32次，培训农民1400余人，辐射农户近万户。



为增强群众护边守法意识，进一步维护边境辖区治安稳定，近日，延边边境管理支队图们大队新华边境派出所开展边境政策法规宣传活动。 刘峻池/摄

### 长白山池北区第三小学

## 节约用水获好评

长白山池北区第三小学重视节水工作，每年都安排专项经费用于节水项目的更新改造，十年间总投入近30万元。近日，获评“吉林省节约用水先进单位”称号。

学校抓节水工作从基础抓起，逐步建立一套科学完整适合学校特点的管理模式。多年来，学校的一级水表一直坚持日考核，二、三级水表月考核，装表率、完好率均为100%。每年3月和9月对自来水管网和用水设备进行全面检查和维修。平时设有24小时值班维修电话。



区有关部门多次来学校抽查，未发现跑、冒、滴、漏等浪费水现象。截至目前，学校已累计节约用水70万立方米。

(海涛)